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Anlage zu Nr. 018/2021-2 
 
Anlage:  
 
Anfragen zum Fachausschuss VHS 
 
Der Verwaltung liegen seitens der Fraktionen Anfragen zum Haushaltsentwurf 2021/2022 vor. Die den Fachausschuss VHS betreffenden Anfragen sowie die 

Antworten bzw. Stellungnahmen der Verwaltung werden nachstehend dargestellt: 
 

Fraktion 
Datum der 

Anfrage  
Nr. der 
Anfrage 

Produkt Bezeichnung 
Seite  

im 
HPl 

Inhalt: Anfrage,  
Antworten und Stellungnahmen  

sowie Beschlussentwürfe der Verwaltung 
Antwort Fachamt 

CDU 31.01.2021 2 1.04.02 Volkshoch-
schule 

203 Zeile 17 beinhaltet den Saldo aus Zeile 9 und 
16. Der errechnete Saldo ist zwar richtig, 
jedoch beim Vergleich der Vorjahre und auch 

wieder ab dem Jahr 2024 liegen diese Salden 
2021 und 2022 deutlich hinter den Vorjahren 
zurück.  
* Woher stammen diese Differenzen?  
* Bitte klären Sie die Differenzen auf bzw. 
legen entsprechend korrigierte Daten vor. 

Stellungnahme der Verwaltung: 
Im Teilfinanzplan ist im Vergleich zum Teilergebnis-
plan dargestellt, wann die Zahlung tatsächlich erfolgt 

ist. Der Kostenanteil der Gemeinde Alfter (Zeile 6) 
wurde 2019 zwar angefordert und gebucht, die Zah-
lung erfolgte jedoch erst Anfang Januar 2020 und ist 
deshalb nicht im Ergebnis 2019 im Finanzplan ent-
halten.   
In den Jahren 2024 und 2025 wurde der Kostenan-

teil der Gemeinde Alfter versehentlich nicht als 
Merkposten in Höhe von 86.000 € in den Entwurf 
des Haushaltes eingestellt; dies wird verwaltungssei-
tig sowohl im Ergebnis- als auch im Finanzplan kor-
rigiert (Ansatz Zeile 6 in 2024 und 2025 jeweils 
86.500 € sowie Anpassung der Summenzeilen). 

CDU 31.01.2021 3 1.04.02 Volkshoch-
schule 

203 Bitte stellen Sie eine Übersicht über die Aus-
lastung der angebotenen VHS-Kurse für die 
Jahre 2019 und 2020 zusammen und legen 
diese dem Rat vor.  

Stellungnahme der Verwaltung: 
Die Zahlen der angebotenen/durchgeführten Veran-
staltungen und Unterrichtsstunden sowie die Teil-
nahmezahlen werden regelmäßig im Jahresbericht 
dem Fachausschuss "Volkshochschule" dargestellt. 
Der Jahresbericht 2019 wurde in der Sitzung am 

24.6.2020 vorgelegt (Vorlage-Nr. 343/2020-10), der 
Bericht für 2020 erfolgt im FAVHS am 19.5.2021. 
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Fraktion 
Datum der 

Anfrage  
Nr. der 
Anfrage 

Produkt Bezeichnung 
Seite  

im 
HPl 

Inhalt: Anfrage,  
Antworten und Stellungnahmen  

sowie Beschlussentwürfe der Verwaltung 
Antwort Fachamt 

CDU 31.01.2021 94 1.04.02 Volkshoch-

schule 

202 Warum sind die öffentlich rechtlichen Leis-

tungen so stark schwankend? 

Stellungnahme der Verwaltung: 

Die öffentlich-rechtlichen Leistungen beinhalten die 
Teilnahmegebühren. Diese sind in 2020 und 2021 
aufgrund der Pandemie rückläufig. Ab 2022 wird mit 
einer Entspannung der Situation und wieder stei-
genden Teilnehmerzahlen und Gebühren gerechnet 

 


